
 

DOCTORADO DE EDUCACIÓN EN CONSORCIO 

REUNIÓN DEL CAIC – ACTA N°  3 

Lugar: Plataforma Adecca Fecha: 8 de marzo de 2024 

 
CONVOCADOS 

 
Dr. Juan Cornejo, director Sede UBB 
Dr. Andrew Philominraj, director Sede UCM 
Dra. Alejandra Nocetti, directora Sede UCSC  
Dr. Daniel Quilaqueo, director Sede UCT 
 

Inasistencia 
 

 
 

TABLA  

➢ Prorroga de ceremonia de graduación 

➢ Oferta de electivos 

➢ Talleres extraprogramáticos y/o complementarios 2024/1 

➢ Test de inglés 

➢ Representante de estudiantes 

➢ Pág. web 

➢ Reunión con CDC para la contratación de un servicio de datos común 

para el Consorcio 

➢ Protocolo de tutorías 

➢ Necesidad que proyectos de suficiencia y tesis (antes de ser defendidas) 

sean revisadas con algún programa antiplagio 

➢ Renovación curricular 

 

 
 

INFORMACIÓN  

1. Se informa que a petición de la directora de postgrado de la UBB, Prof. 
Carolina Luengo se pospone la ceremonia de graduación de 
estudiantes en principio para el viernes 12 de julio. 

2. Se comenta que los/as estudiantes de las distintas sedes ya han 
seleccionado los electivos que cursarán este primer semestre. La 
invitación a participar de estos cursos que se imparten los días lunes 
por la tarde de forma on line, se extenderá a los/as estudiantes de 
magíster del área de educación de las universidades del Consorcio.  

3. La invitación a participar tanto de los electivos como de los talleres 
extraprogramáticos o complementarios se extenderá también a 
los/as doctores egresados/as del Programa como una forma de 
mantener los vínculos con esos/as profesionales y promover su 
fidelización. 

4. Se informa que durante la semana de inducción a los/as estudiantes 
nuevos/as que va del 18 al 22 de marzo se ofrecerá un taller de 
análisis bibliométrico – prisma. Este taller será impartido de forma 



virtual por las mañanas por la Dra. Fabiola Sáez de la UCSC y en el 
podrán participar tanto los/as estudiantes de primer año como los de 
las generaciones anteriores. 

5. Paralelamente por las tardes se ofrecerá el mismo taller a los/as 
profesores/as del Programa que lo deseen. Invitación que se 
extenderá a los/as profesores/as de las Facultades de Educación de 
las 4 universidades  que no hacen parte del doctorado. 

6. Se informa que a partir del primer viernes de abril de 15 a 17 hrs. Se 
impartirá un taller de construcción de instrumentos cuantitativos a 
cargo del Dr. Marco Antonio Rosales. A este taller podrán asistir, 
estudiantes en régimen, egresado y profesores/as que lo deseen. 

7. Se informa que el test de evaluación del nivel de inglés para los/as 
estudiantes que ingresan al programa será tomado por la UBB a 
través de su Centro de Idiomas durante el mes de abril en fecha a 
confirmar. 

8. Se solicita a los directores académicos que informen quiénes son 
los/as representantes de los/as estudiantes en cada una de las sedes 
para este año 2024, con el propósito que le den la bienvenida a sus 
compañeros/as que están ingresando al programa durante la semana 
de inducción, desarrollen una agenda propia de actividades y 
participen de algunas de las reuniones del CAIC. 

9. Se informa que la semana de inducción tendrá actividades conjuntas 
en modalidad on line y otras presenciales. Durante esa semana está 
contemplado el taller de Prisma, la bienvenida de los directores del 
CAIC, presentación del programa de internacionalización, talleres con 
los responsables de biblioteca, reunión con académicos y con 
estudiantes antiguos. 

10. Se informa que se le renovó el contrato de prestación de servicios a 
la diseñadora gráfica y periodista, quienes son responsables de 
mantener la pág. web del programa, la creación de un boletín 
informativo (memoria) del doctorado, desarrollo de estrategias de 
divulgación comunicacional entre otras tareas. 

11. Se comenta que durante el mes de marzo se reunirán el CDC y el CAIC, 
más el responsable de la unidad de informática de la UBB, con el 
propósito de ver la factibilidad de contratar un programa que facilite 
el manejo de datos unificado del Consorcio. 

12. Se presenta y aprueba el protocolo que orienta las tutorías de los/as 
estudiantes (se anexa a esta acta el citado documento). Dicho 
programa se divulgará durante la semana de inducción a los/as 
estudiantes. En él se establecen las vinculaciones que se deben dar 
entre estudiantes, tutores y responsables de los seminarios tutoriales 
I, II y III. 

13. Se comenta la necesidad de desarrollar un protocolo para someter a 
revisión previa los proyectos de suficiencia investigativa y tesis de 
grado (antes de ser enviados a los/as profesore/as revisores). 

14. Se informa de las observaciones que hizo el equipo de curriculistas de 
las 4 universidades a las propuestas de 5 líneas de investigación 



 

desarrolladas durante la segunda jornada del mes de enero. 
Paralelamente se informa de la reunión que mantendrán, en vista de 
preparar el encuentro del día lunes 11, los directores/as de postgrado 
(CDC) y los/as directores/as académicos/as (CAIC). 

ACUERDOS  
 

 
VARIOS  

Y  
TEMAS EMERGENTES 

 
 

HORA DE INICIO 9,00 

HORA DE TÉRMINO 10,30 

PROXIMA REUNIÓN Viernes, 22 de marzo de 2024 


